
A.S.D. GRUPPO PODISTICO GORGONZOLA 88 
CONI-FIDAL 

 
 Verbale n°09/24 del 25.10.2024 

 
 

OGGETTO: riunione del Consiglio Direttivo di ottobre (“Safeguarding” e nomina “ReCAViD”) 
 
 
Il giorno venerdì 25 ottobre 2024, alle ore 21:15 si è tenuta, presso la sede ufficiale del GPG 88, ubicata presso Largo 
Olimpia, 1 - Casa delle associazioni sportive – Gorgonzola (MI), la riunione ufficiale del Consiglio Direttivo. 
 
 
Consiglieri presenti (11): Gargantini, Colnaghi, Liuzzi, Maffìa, Meroni, Barteselli, Sartori, Clavenna, Galbiati, Alfieri, 
Schembari. 
 
Consiglieri assenti (0) 
 

 
Ordine del giorno: 
 

1) Approvazione Verbale n°8/2024 del 04.10.2024; 
2) “Safeguarding” e nomina “ReCAViD” come da art. 33 del D. Lgs. 36/2021: 

2.1) Nomina Responsabile contro abusi, violenze e discriminazioni (“ReCAViD”) 
2.2) Adozione del modello organizzativo e di controllo dell’attività sportiva dell’associazione (“MOG”) 
2.3) Adozione delle norme in materia di “Safeguarding” dell’ENTE Sportivo di affiliazione (FIDAL) 

3) Partecipazione alla corsa “SantaCateRun” del 24 novembre; 
4) Serata di fine anno 2024: 
5) Corse di novembre; 
6) Varie ed eventuali. 

 

Il Presidente prende la parola per dichiarare che, avendo constatato la presenza completa del Consiglio Direttivo, la 
 riunione è formalmente valida e sarà presieduta dal Presidente e verbalizzata dal Segretario. Al termine della 
 seduta, il presente verbale sarà letto, approvato e firmato dal Presidente, dal Segretario e da tutti i consiglieri. 

 
1) Come di costumanza per il nostro gruppo, il Presidente apre la serata chiedendo ai Consiglieri presenti se 

approvano il Verbale n°8/24 da qualche giorno già fruibile sul sito del nostro gruppo; il pocanzi citato viene 
approvato all’universalità senza alcun problema. 

 
2) Il Presidente spiega poi che la normativa della recente “Riforma dello sport” (art. 33 del D. Lgs. 36/2021) impone 

la nomina di un Responsabile Contro Abusi, Violenze e Discriminazioni (acronimo “ReCAViD””) e l’adozione di 
un modello organizzativo e di controllo dell’attività sportiva dell’associazione (“MOG”), nonché l’adozione e il 
rispetto alle norme di “Safeguarding” emanate dall’ENTE Sportivo di Affiliazione (Federazione Italiana Atletica 
Leggera). Il soggetto nominato deve avere le caratteristiche di indipendenza e autonomia, possedere la competenza 
ed esperienza necessaria per svolgere efficacemente questo ruolo con partecipazione attiva ad aggiornamenti e ai 
seminari informativi eventualmente organizzati dall’ente affiliante. Ritenuto che il Sig. Schembari Giovanni si è 
reso disponibile a ricoprire tale ruolo e ha prodotto il certificato del casellario giudiziale da cui si evince l’assenza 
di condanne e procedimenti. 
 

2.1) Il Consiglio direttivo valutato quanto sopra e ritenuti sussistenti i requisiti richiesti, delibera, all’unanimità dei 
 presenti, con voto palese ad alzata di mano e formalizza la nomina come responsabile contro abusi, violenze e 
 discriminazioni della società “A.S.D. Gruppo Podistico Gorgonzola 88, ai sensi dell’ art. 33 del D. Lgs. 36/2021, il 
 consigliere sig. Schembari Giovanni, con lo scopo di prevenire e contrastare ogni tipo di abuso, violenza e 
 discriminazione sui tesserati nonché per garantire la protezione dell’integrità fisica e morale degli sportivi. 



 Il suddetto Responsabile sarà tenuto a consegnare il certificato del casellario giudiziale aggiornato ad ogni 
 scadenza. Il Consiglio Direttivo approva quindi all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente dichiara che il Sig. Schembari Giovanni è ufficialmente nominato quale Responsabile societario 
contro abusi, violenze e discriminazioni (“ReCAViD”), che rimarrà in carica come il Consiglio Direttivo 
dell’associazione e che l’incarico si intende a titolo gratuito. 
La Società si renderà diligente attivandosi con massima diffusione della notizia sui canali telematici dell’Affiliata 
(sito www.gpg88.it) e contestuale affissione presso la sede della medesima e sarà trasmessa formale indicazione 
all’Ufficio Safeguarding FIDAL. 
Verrà inoltre creata un’apposita e-mail (safeguarding@gpg88.it) ad uso del Responsabile in modo che esso possa 
ricevere comunicazioni, anche in forma anonima. 
 

2.2) Viene successivamente data lettura del “Modello organizzativo di controllo dell’attività sportiva  dell’associazione” 
 (“MOG”), già predisposto e presentato ai consiglieri il 28 giugno scorso. Dopo breve ma esaustivo dibattito si 
 delibera, all’unanimità dei presenti con voto palese ad alzata di mano, di adottare tale Modello Organizzativo che 
 sarà poi ratificato alla prima assemblea generale dei soci utile e da subito comunicato loro mediante apposita 
 sezione nel sito web nonché comunicato all’ENTE di Affiliazione F.I.D.A.L.. 

 
2.3) Viene infine data lettura delle linee guide Safeguarding e del regolamento Safeguarding dell’ENTE di 
 Affiliazione F.I.D.A.L. e, all’unanimità dei presenti con voto palese ad alzata di mano, si delibera di accettarli, 
 adottarli e conformarsi alle regole in essi contenute. Tali linee guida saranno comunicate ai soci.  

 
3) Il Presidente fa un breve sunto in merito alle novità concernenti la SantaCateRun 2024 facendo fin da subito 

notare che gli organizzatori, dietro la nostra esternazione riguardo l’alto costo del biglietto (euro12,00 per un 
percorso di 10 km), ci sono venuti subito incontro facendoci un buono sconto per i soci che vi parteciperanno.  
Durante questa interlocuzione sono venuti comunque fuori altre problematiche che potrebbero minare la possibile 
partecipazione dei nostri soci a questa manifestazione, tra queste la necessità di avere un certificato medico 
agonistico o almeno di buona salute, e il fatto che non si potrà partire prima delle 9:00. Vagliate tutte queste 
problematiche e vista la sola partecipazione di un nostro socio a questa manifestazione l’anno scorso, si è optato 
per lasciare la partecipazione libera a chi ne fosse interessato (mettendo comunque la corsa in programma), mentre 
gli altri soci potranno correre alla corsa di Osio Sotto (BG), che ci sarà lo stesso giorno. 
 

4) Nel quarto punto dell’Ordine del Giorno il Consiglio Direttivo prende in esame, facendo rimando all’anno scorso, 
tutto quello che potrebbe risultare utile o che sia necessario in modo da ammannire una serata con i soci 
inobliabile. 
Il primo argomento trattato riguarda il materiale edibile necessario facendo fin da subito il calcolo di quante teglie 
di pizza e focaccia saranno necessarie per soddisfare i soci partecipanti (visto il grande successo che ebbero l’anno 
scorso e le tante richieste pervenuteci); per tale ragione si opta per ordinare più teglie di pizza e meno di focaccia. 
Si sceverano anche i quantitativi di altri cibi che potrebbero essere graditi dai nostri soci sempre riferendosi a 
quanto fatto e ordinato l’anno scorso. 
Per quel che concerne l’orario di inizio cena e luogo, si confermano le stesse dell’anno scorso. Come per l’anno 
precedente sarà necessaria la prenotazione, la quale verrà convalidata all’atto del pagamento della cifra simbolica 
di euro 5,00, e le adesioni avranno termine al raggiungimento della capienza massima stabilita per il locale dove 
verrà svolta questa nostra cena. Si conferma la data di sabato 14 dicembre e il medesimo luogo dell’anno scorso 
(l’auditorium presso la sede societaria). 
 

5) La stesura del programma Corse si svolge celermente e senza alcun intoppo. Si riesce a mettere una sola corsa per 
ogni domenica in modo da tenere il gruppo sempre compatto e vicino a Gorgonzola. Durante questo lavoro si 
decide all’unisono che il Campionato Sociale 2024 avrà termine, come da “Regolamento podistico” societario, con 
la corsa del 1° dicembre 2024, con la corsa di Pozzuolo Martesana (MI). 
 

6) Nelle varie ed eventuali si conferma che è stato effettuato l’ordine di acquisto delle nuove tute “Joma”, che 
dovrebbero arrivare entro la fine del mese di ottobre. 
 

Al termine della riunione, non essendoci altri argomenti da discutere, il Presidente chiude ufficialmente la riunione di questa 
serata alle ore 22:45, ringraziando tutti i presenti per l’attiva partecipazione. 



Letto, approvato e sottoscritto.
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